

尹锡悦弹劾动议案7日表决

新华社首尔12月5日电

(记者陆爱华 姬新龙)韩国最大在野党共同民主党5日表示,国会针对总统尹锡悦弹劾动议案的表决拟于7日19时(北京时间18时)左右进行。当天,韩国国会通过弹劾监查院院长崔载海和3名检察官的议案。

共同民主党表示,对任命独立检察官调查总统夫人金建希操纵股价案真相的“金建希独检法”的表决也将同时进行。据韩国媒体报道,共同民主党决定同时对两个动议案进行表决,意在为说服执政党

议员投赞成票争取时间。

韩国媒体5日援引韩国警方消息报道,警方已就尹锡悦涉嫌“内乱罪”启动调查,国家调查本部安保调查团负责着手调查。

韩国在野党祖国革新党、韩国全国民主劳动组合总联盟以及市民社会活动家4日以涉嫌“内乱罪”等,向国家调查本部告发尹锡悦、前国防部长官金龙显、行政安全部长官李祥敏等人。

5日凌晨,韩国在野党向国会全体会议报告弹劾总统尹锡悦动议案。根据韩国《国

会法》,国会需要在报告后的24小时至72小时内对动议案进行表决。按照相关程序,弹劾案要在国会通过,需要获得至少三分之二议员支持,即200张赞成票。目前,支持通过弹劾案的在野党和无党派议员共192席,还需至少8名执政党议员赞成。

韩国执政党国民力量党已明确表示反对弹劾总统。该党党首韩东勋5日表示,为防止国家因总统被弹劾陷入乱局,将努力阻止弹劾案通过,但作为党首再次要求尹锡悦退党。

与弹劾尹锡悦动议案不同的是,通过“金建希独检法”仅需国会过半数在籍议员出席且三分之二以上出席议员投赞成票。即使国民力量党为抵制弹劾案缺席表决,在野党议席也足以通过“金建希独检法”。

韩国国会5日在全体会议上表决通过弹劾监查院院长崔载海和首尔中央地方检察厅检察长李昌洙等3名检察官的议案。韩国媒体报道称,监查院院长弹劾案在国会通过,在韩国宪政史上尚属首次。

尹锡悦3日晚发布紧急戒

严令,又于4日凌晨宣布解除戒严令。戒严风波引发韩国社会声讨。韩国总统府高层幕僚4日上午集体提出辞职,韩国多个在野党4日下午向国会发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案。韩国各地举行游行集会,要求“尹锡悦下台”。

多家韩国媒体援引韩国国防部相关人士的话报道,实施紧急戒严令是时任国防部长官金龙显3日向尹锡悦建议的。4日戒严解除后,金龙显引咎辞职。韩国检方5日已向金龙显发布禁止出境令。

反对派武装进入叙中部城市哈马

新华社大马士革12月5日电(记者冀泽)叙利亚军方5日发表声明说,反对派武装在过去数小时内进入叙中部城市哈马市,叙军方将予以反击。

声明说,在过去数天中,大量反对派武装和极端组织人员从多条战线对哈马市连续发动袭击,叙政府军动用一切火力与之激烈交火。武装分子在伤亡惨重的情况下突破防线并进入哈马市。驻扎在哈马市的政府军已重新部署并转移到城外。叙政府军

将继续打击极端组织。

哈马市是叙利亚中部哈马省首府,距离首都大马士革大约3小时车程。

叙利亚军方4日发布消息说,政府军当天在哈马省打死至少300名反对派武装和极端组织人员,击落超过25架无人机。自11月27日起,叙政府军与反对派武装及极端组织人员在叙西北部等地区持续发生大规模交火。11月30日,叙军方说反对派武装已进入叙北部最大城市阿勒颇市。

中国驻叙利亚使馆提醒中国公民离境

新华社大马士革12月5日电(记者冀泽)目前,叙利亚西北战事吃紧,叙安全局势进一步恶化。

中国驻叙利亚使馆5日建议在叙中国公民利用商业航班仍在运营时机尽快回国或离境。有条件的人员也可在保证安全的基础上通过有关陆路口岸离境,以规避风险,确保安全。

鉴于上述特殊情况,如中国公民坚持前往或驻留有关地区,可能导致当事人面临极高安全风险,并影响获得协助的实效。

新华社记者当日在叙利亚首都大马士革听到连续枪炮声。叙军方随后称在大马士革击落两架飞行器,未造成人员伤亡。

比特币单枚价格突破10万美元

新华社北京12月5日电(记者钟雅)比特币单枚价格5日首度冲上10万美元,最高一度上涨至103800美元。

市场分析师普遍认为,比特币行情近期持续走高与美国共和党籍当选总统唐纳德·特朗普支持比特币的相关表态有关。特朗普此前曾表示要建立“国家战略比特币储备”,并提名多名比特币支持者

担任下一任政府要职。特朗普当地时间4日提名保罗·阿特金斯接替加里·根斯勒出任美国证券交易委员会主席,此举被外界解读为放松对数字资产监管的信号。

彭博社报道,单枚价格突破10万美元后,比特币总市值接近2万亿美元,仅次于英伟达、苹果、谷歌母公司“字母表”等上市企业巨头。



历经5年多的修复,法国巴黎圣母院将于12月7日至8日举行重新开放仪式,8日起对公众开放。2019年4月15日,圣母院的屋顶和塔尖在大火中被烧毁。12月4日,人们在即将重新开放的法国巴黎圣母院前拍照留念。

新华社发

俄罗斯将关闭波兰驻圣彼得堡总领事馆

新华社莫斯科12月5日电

(记者李奥)俄罗斯外交部5日发表声明说,俄方决定自2025年1月10日起关闭波兰驻俄罗斯圣彼得堡总领事馆。

声明说,俄罗斯外交部5日召见波方人员并通知对方,为回应波兰政府关闭俄罗斯驻波兹南总领事馆的行为,俄方决定自2025年1月

10日起关闭波兰驻圣彼得堡总领事馆。

声明说,俄方根据对等原则,将波兰驻圣彼得堡总领事馆的3名外交人员宣布为“不受欢迎的人”,并要求他们在规定期限内离开俄罗斯。

10月28日,波兰外交部发言人弗龙斯基表示,近期被波方关闭的俄罗斯驻波

兹南总领事馆的外交官须在11月30日之前离开波兰。弗龙斯基当天对媒体说,波俄双方“就俄罗斯驻波兹南总领馆的运作进行了技术会谈”,俄方外交官已收到离开波兰的通知。弗龙斯基说,俄罗斯外交官已被勒令离开,他们在波兰境内被视为“不受欢迎”的人。

法国总统马克龙接受总理巴尼耶辞呈

新华社巴黎12月5日电据法国媒体报道,法国总统马克龙5日批准了总理巴尼耶的辞职请求。

法国国民议会4日晚投

票表决通过一项对政府的不信任动议。依照法国宪法,巴尼耶需代表政府向总统递交辞呈。这是1962年以来法国政府首次被议会推翻。

巴尼耶9月5日被马克龙任命为总理。巴尼耶内阁辞职后,在新总理任命之前将继续负责日常政务和应急管理。